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Καταθέσεις στεφάνων για την 109η επέτειο 
απελευθέρωσης των Ιωαννίνων
/ Επικαιρότητα

Με την παρουσία της στα Ιωάννινα, η Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου τίμησε τις 
εκδηλώσεις για την 109η επέτειο απελευθέρωσης της πόλης 
από τον οθωμανικό ζυγό. Στο Ηρώο Μπιζανομάχων τελέστηκε 
επιμνημόσυνη δέηση και ακολούθησε κατάθεση στεφάνων.

Την κυβέρνηση στις εκδηλώσεις εκπροσώπησε ο υφυπουργός Περιβάλλοντος 
Γιώργος Αμυράς, ο οποίος σε δήλωσή του ανέφερε ότι πρόκειται για μέρα μνήμης, 
τιμής και στοχασμού. «Μνημονεύουμε και τιμούμε τους προγόνους μας που πριν 
από 109 χρόνια έδωσαν την ζωή τους για την απελευθέρωση των Ιωαννίνων. 
Στοχαζόμαστε τι πρέπει να κάνει ο καθένας μας αλλά και όλοι μαζί για να 
παραμείνει η πατρίδα μας ισχυρή σε ένα διεθνές περιβάλλον γεμάτο με κινδύνους 
και απειλές», τόνισε ο Γιώργος Αμυράς.

Το δικό του μήνυμα έστειλε ο Περιφερειάρχης Ηπείρου Αλέκος Καχριμάνης: 
«Γιορτάζουμε την απελευθέρωση των Ιωαννίνων και του μεγαλύτερου μέρους της 
Ηπείρου. Για μας είναι μέρα μνήμης και σκέψης για τις υποχρεώσεις μας. Όλα 
γίνονται με αγώνα και τίποτα δεν χαρίζεται».
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Ο Δήμαρχος Ιωαννίνων Μωυσής Ελισάφ σε δήλωσή του είπε: «Η 21η Φεβρουαρίου 
είναι η πιο σημαντική ώρα του τόπου μας. Είναι η γενέθλια μέρα της αυτονομίας 
μετά από πέντε αιώνες σκλαβιάς. Είναι η ώρα της περισυλλογής και του γόνιμου 
αναστοχασμού. Ζούμε ιστορικές στιγμές. Ζούμε σε μία δύσκολη εποχή όπου οι 
προκλήσεις είναι πολύ μεγάλες κι αυτό το διαπιστώνει ο καθένας από τα γεγονότα 
που διαδραματίζονται στην ευρύτερη περιοχή. Οι επετειακές εκδηλώσεις πρέπει να 
αποτελέσουν ώρες περισυλλογής, ατομικής και συλλογικής ευθύνης».

Η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Μερόπη Τζούφη στη δήλωσή της σημείωσε ότι τα 
διδάγματα από τον αγώνα για την απελευθέρωση των Ιωαννίνων μένουν ζωντανά. 
«109 χρόνια μετά τιμούμε τις ηρωικές μάχες που δόθηκαν και τον ηρωικό αγώνα 
όπου η συλλογική δράση και η αλληλεγγύη οδήγησαν στην ελευθερία. Το δίδαγμα 
είναι ότι ο συλλογικός αγώνας και στις μέρες μας μπορεί να φέρει καλύτερες 
μέρες για την κοινωνία».

Η βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Μαρία Κεφάλα σε δήλωσή της σημείωσε ότι 
«η πόλη μας, η χώρα μας έχει βγάλει πάρα πολλούς ήρωες τους οποίους έχουμε 
υποχρέωση να θυμόμαστε αλλά και να παραδειγματιζόμαστε από τη δράση τους 
και τη φλόγα που είχαν στην ψυχή τους για τα ιδανικά που εμείς σήμερα θεωρούμε 
δεδομένα».

Συνάντηση Σακελλαροπούλου με τον Δήμαρχο Μετσόβου

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας κατά την επίσκεψή της στο Μέτσοβο, ξεναγήθηκε 
στο Λαογραφικό Μουσείο της πόλης και συναντήθηκε με τον Δήμαρχο 
Κωνσταντίνο Τζαφέα και τις τοπικές αρχές. Στο πλαίσιο της συνάντησης αυτής, 
δήλωσε, μεταξύ άλλων, τα εξής:

«Είστε σε έναν ευλογημένο τόπο, που η αξιοποίησή του έγινε με μεγάλο σεβασμό 
στην παράδοση. Η συμβολή των Ηπειρωτών ευεργετών είναι σημαντική, 
εξαιρετικό παράδειγμα στις δύσκολες εποχές που περνάμε. Μακάρι η πράξη τους 
αυτή, που οδήγησε ένα μικρό μέρος στην προκοπή, να βρει μιμητές και αλλού. 
Εσείς, σήμερα, έχετε μια καλή αφετηρία. Για την πρόοδο του τόπου ο τουρισμός 
είναι σίγουρα σημαντικός, δεν αποτελεί όμως τη μοναδική λύση, καθώς είναι 
σημαντική και η ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα, με τα προϊόντα της περιοχής, 
καθώς και η αξιοποίηση των παραδοσιακών τεχνών. Γι’ αυτό και το Μέτσοβο 
αποτελεί ένα σπουδαίο δείγμα βιώσιμης ανάπτυξης σε μικρή κλίμακα».

Η κ. Σακελλαροπούλου μετέβη χθες το απόγευμα στο Μέτσοβο, όπου μαζί με τον 
προέδρο της Βουλής Κωνσταντίνο Τασούλα, επισκέφθηκαν την Πινακοθήκη 



Αβέρωφ, το Οινοποιείο Αβέρωφ και το τυροκομείο του Ιδρύματος Τοσίτσα. Ο 
πρόεδρος του Ιδρύματος Τάσος Αβέρωφ και ο διευθυντής του Γιώργος Τσομπίκος, 
ενημέρωσαν την Πρόεδρο της Δημοκρατίας για την ιστορία του τυροκομείου, 
αλλά και τα παραδοσιακά τυριά τα οποία παράγονται. Στις 11:00 σήμερα το πρωί, 
η Πρόεδρος της Δημοκρατίας επισκέφτηκε το Λαογραφικό Μουσείο Μετσόβου  
“Αρχοντικό”.









 




